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‘ 1. >Septiembre, 2000) Se lleva a cabo una investigacion sobre los rendimientos que produce un
eterminado producto financiero ofertado por los bancos, y para ello se selecciona una muestra aleatoria
simple de 9 entidades bancarias, suponiendo que los rendimientos de este producto, en el conjunto mone-
tario se distribuyen normalmente, que la media y la desviacion tipica poblacﬁoﬁales fueran desconocidas y
sabiendo que la media muestral es 21 unidades monetarias (u.m.) y la desviacion tipica de la muestra 4,5
u.m., obtener un intervalo de confianza al 95% de la med:a oblaciorzl. ;Pertenece el valor 35 al
mtervalo de confianza de Ia varianza poblamona] con un nivel de confianza del 95%

@Septiembre, 1998) Una empresa multinacional esta réalizando un estud:o sobre la satisfaccion de sus
pleados en el trabajo, en los distintos paises en los que tiene delegaciones. Sino se dispone de ninguna
informacion de la proporcion de empleados satisfechos en Espaiia, ;qué mamafio muestral tendria que

seleccionar para que la longltud del intervalo de confianza al 95% para dicha proporcidon tenga una
tongitud mferior a 0.047

Q])eterminar un intervalo de confianza del 95% para la media de una distribucion normal con varianza 9
- wSando una muestra de 100 valores con media 5. ;Qué intervalos obtendriamos si n=10? ;Y si n=10007?

Calcular el tamaiio de 1a muestra que se deberia coger st deseamos obtener un intervalo al nivel 0°99 y de
longitud 0°2.

@Se esta considerando un nuevo sisterna de lanzamiento de cohetes para el despliegue de misiles de
to alcance. El sistema actual tiene una probabilidad 0’8 de tener éxito en el lanzamiento. Se obtiene
una muestra de 60 lanzamientos con el nuevo sistema y 54 de ellos tienen éxito.
a) Calcular un intervalo de confianza del 95% para p.

D) Con este nivel de confianza, ;cual es el error que cometemos ai estimar p por su estimador
puntual?

os-muestras de dos poblaciones normales han dado los siguientes resultados

m =8, Zx =12, Zx = 46,

=1

Z.V; =22, Zyzf =
i=] =]

Obtener un intervalo de confianza para el cociente de varianzas poblacionales al 95%.

6. A mediados de la década de 1930, ¢l cisne trompetero estaba en peligro de extincién en Norteamérica.
L'n esta epoca, se designaron como refugio el Yellowstone Park y un area adyacente de fuentes termales
cn Red Rock Lakes, Montana. A finales de los afios 60 se efectud un estudio de los cisnes del area. Se
capturaron y marcaron 3G cisnes. Una segunda muestra de 30 cisnes conteniz 5 que habian sido marcados.
Basandose en esta informacion:

a) Obtener una esumacion puntual del numero total de cisnes (N) en la region en esas fechas.
by Obtener una estirmacion por intervalo de confianza al 95% del valor de N.

| @Una compafiia contrata 10 tubos con filamentos de tipo A y 10 con filamentos tipo B. Las duraciones
~de vida observadas han sido

\ \|
\

A: 1614, 1094 1293, 1.643 1.466, 1.270, 1.340, 1380, 1.028 1.497
B: 1383, 1.138, 1.092, 1.143, 1.017, 1.061, 1.627. 1.021. 1.711. 1.065

Supontendo que las vananzas son 1guales encontrar un intervalo de confianza para la diferencia de
medias al 50%.
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{_\B\jn [a oficina de control de pesas y medidas se presentd una denuncia de que las boteilas de “un litro”
— 7" de cierta marca de leche no tenian la capacidad real de un litro. Los expendedores se defendieron
alegando que era muy dificil que una botella en particular tuviera la capacidad de un hitro, pero que la
media de la poblacion si era un Iitro. Para atender la denuncia, se midieron 25 botellas elegidas al azar y

se obtuvo una media muestral de ¥ =995 cm®. Supuesto que la capacidad de las botellas es normal con

desviacion tipica o =10 cnr’, obtener una estimacion por intervalo de confianza al 99%4 para la capacidad

media. ;,Cual es el numero minimo de botellas que deberian haberse medido para, con un valor de la
media muestral ¥ = 995 ¢’ y con una confianza del 99%, poder afirmar que el denunciante tenia razon?

=ya

, e comparan las producciones de dos maquinas A y B que fabrican elementos en sernie. En una muestra
de 200 elementos de A resultaron 16 defectuosos, mientras que en otra de 100 elementos de B resultaron
12 defectuosos. Calcular un intervalo de confianza para la diferencia de proporciones de defectuosos en
ambas maquinas con o = 0'05.

_10. Se desea estimar la diferencia entre los contenidos medios de alquitran de dos marcas de cigarrillos
.~ con un error menor que 0’1 mg con probabilidad aproximadamente 1gual a 0°95. Si los contenidos de
alquitran de ambas marcas de cigarrillos son variables aleatorias normales independientes con desviacion

tiptca 1gual a 1, jcuantos cigarrillos de cada marca habria que utilizar? (Supdngase que ambas muestras
son del mismo tamafio).

’1 11(2004) De una determinada partida de cajas de un determinado producto de consumo, solo se sabe que
st peso se distribuye segin una ley normal de varianza 9 grs’. Elegidas al azar 8 de estas cajas se

obtuvieron los siguientes pesos en gramos:
25 1245 127, 12650 123 120. 124, 1275

a) Determinar un intervalo de confianza para el peso medio de dicha partida de cajas. Nivel de
confianza del 95%. _
b) (Cual seria el tamafio muestral necesario para que la estimacion del peso medio difiera del
peso medio real en menos de una unidad, con probabilidad de al menos 3.99?
i12- Con el fin de racionalizar su uso se quiere calcular la diferencia de utilizacion de dos fax de una

empresa. Para ello se controlo el tiempo de utilizacion de cada fax durante una sene de dias elegidos al
azar, obteniéndose los siguientes resultados:

2800 29 2% At > 23 32 3

Fax 2 s 2 a2 1P 2y

Suponiendo que el tiempo de utilizaciéon de cada fax sigue una distribucion normal, determinar un
intervalo de confianza al 95% para la diferencia de utilizacion media de los fax suponiendo:

a) que las varianzas poblacionales son o;° =0,1 y 6,° =0,15. »*

b) Que las vanianzas de utilizacion de los fax son desconocidas pero iguales.

\13' Se quiere estimar mediante un intervalo de confianza el porcentaje de suspensos de una determinada
asignatura. Para ello se eligieron al azar 150 estudiantes de la asignatura en cuestion observandose, entre

ellos, 60 suspensos. Determinar un intervalo de confianza deseado para un nivel de confianza de 0,95

- N
F

";'1;}*‘.-(2005) Dos empresas de estudios pregunta a 100 y 200 individuos de diferentes provincias st van a
votar en las proximas elecciones. Se obtuvieron 40y IOO;espuestis firmgtivas, respectpamente. N o+
: : "o ¥ ", : .._;1._ 5 . ‘ ’A; &
Calcular el intervalo de confianza del 95%. A0 . Ak o ﬁ.a&fhﬁﬁw_-'ﬁ Eﬁ Fwisﬁnﬁ

a, \
2005) Para comparar dos operadores de acceso a Internet se trata de acceder desde dos ordenadores

tdentices conectados mediante cada uno de los operadores a las mismas 10 paginas Web. Los tiempos de
acceso obtenidos en segundos son:

Pigina HET Y U T S5 SRR O Ny EEY W
| OperadorA [ 71-168 169 |74 |65 63 72 |79 172 158
Operador B 68 |73 |69 |64 T2 |81 169 137 |




Supmnmdo normahdad en la distribucion de los tiempos de acceso, encontrar el intervalo de confianza
‘para la diferencia de tiempos medios de acceso para ambos operadores al 95%.

@ 6} (2006) Un fabricante de hardware estd estudiando la calidad de un nuevo chip més barato para el
montaje en uno de sus productos. En una muestra de 200 de los nuevos chips 6 resultaron defectuosos.

Dar una estimacion del intervalo de confianza para la proporcién de chips nuevos defectuosos con nivel
de confianza del 95%.

'1'7:(2006) La duracion de anuncios televisivos sigue una distribucion normal. Se obtuvo una muestra
~ aleatoria de 24 anuncios, cuya duracién media fue de 14.481 y su desviacion tipica 2.343 segundos.

Dar una estimacion del intervalo de confianza para la duraciért media de los anuncios televisivos con
nivel de confianza del 95%.

@2007) Se usaron muestras de 1545 hombres y 1961 mujeres para comparar la cantidad de labores
esticas hechas por hombres y mujeres. El estudio indicd que el 67,5% de los hombres y el 60,8% de
las mujeres creian que la division de las tareas era justa. Calcular el intervalo de confianza al 90% para la
diferencia de proporciones entre hombres y mujeres que creen que la division de las tareas es justa.

Resultados Boletin 2. Inferencia Estadistica: Intervalos de cOnﬁanza

Q a) 1.C.=(17°3312,24°6688)  b)1.C.=(10°396,83°6)
\z. n>9605p(1- p) 5

3 ') 1.Cre100(4'412,5°588)
b)n>5968 Voo B R f(ﬁ ‘{1

(4. a) I.C.‘—*(O’799;*}l’001) p) Error=0"10]1 > [-0'82\5\} OJO\{'EB )‘ E =y d ;‘-- 6

11[}._(3 14,6°86) [.Ch-1000=(4'814,5°186)

(’5 'IC=(0 19, 3.55)

6.2) N =300  b)LC.=(166.7, 14881)

Y LC~(-0 0424, 3153) A 3od' S

. 4) 1.C.=(989°85,1000° '15) b) n 2 27 et s
9.1.C. (00340114) & N RN ]O ’U k|
10, n=769° fui'yvi) |

I‘i a) (122,61; 126 12) b) n> 60

(i2-a) (0,133;0,867) b) (0,114 ; 0,885) -

(EX (o 3216: 04784)

13 6 (6. 3578x107,5. 3642x107)
17. (13.4706,15.49)
18. (0,0403;0,0937)



Boletin 5 Inproncie. Esdadighion: Tnervolos A wn Prandi @

® mvestva Jo § enkidades

’ S;svt- Uhin nﬂ?hd'
L& h" pbllu.iu\ul. |

——

y M ”V\ m,\;gskvﬁ\k - A Uﬁi(“kaﬂ.}

“ dasy v on ’rip\Ux . ‘1,}5 UH\‘:MJQS

o bleny  om Mavvae  de emdinngn a4y A W ST N fo\alacio\kl

\

Plawicamiecdt dek enon ko probubilicl; oo

F 9 u/?. d/-,_
C -9 "OV‘)_ & mi,z‘& c '[:1-“/_&) = 4-0k -ty . B
S re's? St gpesrt T
8



%0»50 3; Transgawmﬂ.ci;n d envngiady pYO L&UUIHLQJ

P('{‘l'“%"( ﬁ;—'}* < L‘]-?)ﬂ"'d

A g '
P ""t & vy
C%-XQ-J&C t“"ﬁh.§ .
i — L - :1-5{
n
1
F( t\'ﬁh. __S__)_l__ —-x £ -JA 4 t*]—ovl g
I = - 'i).—.-- 1-a,
Va
P (* SRR TX < M
. L}' . -k1'“}1.51 %
Y n —_— ) = 1 ~
Va
PC-’N S ~
Mh 2 X Z e 4 e
- J¢ Tan 03 - 1=
¢ (- bbaitl :
B S £ e L .
“——n \M ™ 1%-?-’;: =.1"'"K
ELintervls deconfiain pay 4 <,
’(_ % - §, b #. 8
. T_-r;- N 1-‘_} ' X _;-..v_%’_‘_ .{'1..(&>
& %z:: cvasivavithin 7 A Sm-:. lﬂ-f: ’2.2’?9’115 -

M= -

ﬂ
S = V8 = Vo as = v'an

C11 —\-@_ _':11g_
1

B ¥

=ty X0 | h-%_)
{1'*/1 = &d’qqg,q = 1366

(11 - 4h _230¢ , 724 -»lfj_}.’. -7-’3“)
3 S

C13'%m, 2D



.i ﬁ*\ﬁkb'&lﬁ A-L can f" Gy TN Qﬂ, 457,
Qcﬁax hvdh ;ﬁjg,\'{i}? a8 0’0‘4 @

thmans A U myagdva

U—]adts‘\{ 7 ‘i TLIN gAY



Nvesyive inkv\rdy e ca'\pi‘*‘\’ék SAT N

C P ---.Z-q.--wa/1 PC:‘\"P) : ﬁ“?q-ﬁ/l P 4-p)>

N

pallames Qo Qo'\si\u A

"ﬁ_- F-L__.LE——’\/_\
M—
: : P-ztﬁh@ P A2y, | P(1-p)
4,

L:E--\.

Lﬁ(P 'Lz""‘“h. P(’:\-F)) - (? ,21_“,11 Pi‘:\-l’))
[ = i;"' 24_.4,_'_ P (4-P) _? 1?140\/1,’ f (2-P)
n

L = Za.an\ E_Q_"_D t 21-:,1}1 \l P(2-p)

L= 2. E1-wy \TU-p)

n

L © ‘2.1"16 \l FC"'P) Ld’oq
n
Nos fﬂu N, comy P . olg,ca.nmcid\ Lusm»\ai ql Cas6 Mmas @M

J.t.sgmav«.klc que se pvodi@  cvandy Uhqfiv* AGRATA.
Lk !ﬂh&i‘h’i qevia V\‘\xihl\ C'U‘L'\CLU L TN P(l‘.P)

Duscame L muhy A 3(]9): PC4-P) c P-p’l
} (p): 2-2p >0 F p=05

}'Cp)= - 22
.éa.cxh'vhwﬂlt

P (1-p)= 05 (4 -¢’s)z 05 % o/15 5

| -
A WRETEL L1 S OB QV‘”L“Q. Pg\yo\ P':Q S

& vl mande ke r(1-*P)




3

Intervalo  Jo comfiamin al 457. pav™ M

a6y ehvdion  paovmal

yantnthh 4

R: 4100

Pa.so 2 Plundeanmionds deo envndm&.o pYo L LS hics

f'(’z““’i ot L x;}k ¢ Bawpn J=1-d

' J N Fis R
ra*So ’J " T:fﬁl\ ngfhl\.(_'i A M envh o '\kb PVOLhLi\) s}., 6

F('_,Z‘t_&,id ﬁi:;l‘_k £ 21-0\]1, -1-&

F(_FC-E1 -V\h.) . < ﬁ\(f'}k) ¢.L (Z*\foth))

& CFC’E‘\‘“/L)‘ C i'-‘)if*rca’*h) ) <

vV n V'/n

1%/~

I

1-«

F( F(._Z”l"“}l) ~x & =& o ( & "‘U‘!) -
V' h V' n

i) =1-K




-.-.. '21-4&/; -!—E:— X * "
( ) § ﬁTI X Z«-qh *
005 pediny wn inkwaly o0 qsy.

y tﬁ
o
o

‘g1
FC@ < K)':- 9’425 = PCZ' >k)=00%
k=196

é (L ‘lﬁ*&W&lb aumo‘ﬂm\“ S\ 0:10?

CE"""“Q~ }— ) 541'q( 1—3: C3?1H05?0?36/ €’35‘H1‘11£l1)
0

o

Y S' n-1000)

obleney vn in’ruwio

| PR
PC Z‘-‘C)# o'qai5 = P CZ?Jc) = 0’005
k=259

3. S0
R
(n_- L 1}515-3 - 77"7_15
0’1
p-#1'



FCME"‘W‘Z“\& POF;F PS A e Zi-m/zj\' f..C-lf-{!Q) = 1=




, A-- P
CP PR I fC’l P) ’Z‘sz,'] F(ﬁF)

e eaddad 4. Ml Ja ot o s g 06 s -y

paor ﬁ-rmc.c.uf' PCM;CDHQL‘&K) e A Qo extrenos dd. atervalo,
Una u...rwllr\n.ﬂah se obtiene o) susditviv g por S esti mador mst.sguko P qUo.J\umku

( rzery, et

IR LRI LY 0'1359104
imnsfiwat dol. ity ML(J

D

C dovlomes Ao
0'q25q104 = C 'teNeY 45 25 1513 'Ui“i‘l:?

e = 0'035940473

= .*2' Z-.f




Dos  mutstvas d Les F"““Miﬁ*—wi nevmadeS han dade o Su'jﬁ?"mtcﬂs v egplieihes .@

€ k.
PM:K Z )\u ‘11 éi xl. = Lle
| Phall ve
11 Mmooy
n,_::: 11 z_ - 7 A A 2-“ X < R0
=14 ="

& in;‘aﬂ{i, C“L V?‘\‘f{ﬁﬂzﬁ_‘s Fl.}{uji_(,.,[_lb'“ﬁﬁ\ik‘;

Obierey  un injtvuady do cenJian 2 penvin
a). Q57
5 J 2 T T “'"1‘.“.-1
Pa.sa1 ¢ LacCien (Lll- e,s;{m:{‘ﬂ'l CO rIW ‘5{

' AL 4 - ‘
P(- Full < %2—-——& - r.-l_imh) :'1"'%




¢ c
R- 4 1 ¢
B9t » 4 4n
s = 44
Fﬁ}/‘l_;r-l,'ﬁ\""i = F

_( Y - 3!21'24 IS

11

) ' | 4

o', 7,10 < e, el o 0'21



(1) g comtebia conbrake 40 fubos o Pl e ). 3 104 WE0,, )0

L.au, (ku\rm.(,foﬂﬁﬂ CL(_ Vlim._ @Lgu U“’*d\‘\,ﬁ k““ 51'&0

Vg £ 0qu '14 ’ ’ ’ ’ " 0w, 1
AL YO, SRR (AR S SORY OANE L AT, AN, 1R6, 101, TG

J s
o A3 113y 4!{”- 4’4% / -
/ , ~ Aoy, Aoe1, 41627, 17014, 4341, 4065

S J r ) n 12"\ d'b q Q,('L- S v" LLV 1\}\“%{1‘_; ‘_;U "l "S Y JMQ.QS / *'1‘1 CG h 'lv ﬂ?\V U ﬂ "“ {iv h’r *-;n.q-\:ﬁ' (‘l_‘. i'.*ﬂrqg ! u‘*hl ¢
Ft}‘n\l W Qm c\\gﬁ_\; ey O\ d{, M-Q_t.\(ﬁxs GLQ. "{ Q }, i

: / - iy
Clecuion MU ackedishice




> 0% & - ‘ . ,'q?-h_"-i

F(-ti-%j-,_ £ ()K-ﬂ_ CJ’LX ‘uLL)) |
B t1

s = 1%

Al { A
W o
5\ 7 i

. N
K'?)*tt-ﬁlz‘gi’%*%) o

—— o

4 - 3 = Al ! - e
;_,_. £ X; - 1 €144 1704\ 4 -1’2‘\3 y A6+ 4 UEE+ 0 -

(- 40

RRT g ¢ :
2306+ 11340 Aier 104 {47 - 13 (<5 _,‘ié%

Aaqy+ A0 + Vacie Vsidt Yordk 4311 A 005 _ 4775%

Y=%y - A'Artnggeioatt _ " %
My - L
- 1’27_5?1 1
N o3eE1165 4 0 's 4144 5¢ 0 'acioy 2
ST _ o'tcieszt
K50 e ———————.
10 +1Q-2 1%



e

1 734

4Yees- 12 ;) <1 ot :
C( 157) = 8 g gy OINUE 055 4 (T A "i’”"}”“a‘ )
1"

i i :
667, 035N ’WL)
— o'0YU]



oy
“:‘

A 200 Ao mntos A Q ch&.d\ic >

e C
¢eS5

alemeniog 10 Ao

~ ! copevoone o Adeetvose
- - r. -v{ﬂ_ h\’;ﬁb [;\\ 1{“%6“‘\' (;q_, r' f “149{‘ 3 S

o F2 Y V-

Yo tfs,bﬂiﬁ‘]ftb

PQGM\}{KU"\\' mto ﬁ!&\.— 2LNUA ciks‘.\-c

Lo Weimes Ve Vi '\Fu_vi,;_ de c,_h%% rwﬁ

e G dwy dou \van s Pimadicy




QA Al '?.-l"*ﬁ;"-t:{%(kﬁ Fﬂﬂfbi‘&i‘{lwu@

P""; 0 3 Yraw Sga:s: AR
4 A

(2o, M B Co 7, )
Y=gy | = T

D
F(;“Zi‘d/l ﬂD‘( C%\ "*:?\ )_( e
' = T ‘D> =1-

P("Z’I-W‘ D -(F b
ik e X Y)é-‘( PX"“Py)Q ?.,- A ,.
ri-u/Z'D % C.P](" ?’)r)) - 1=

-3&-1 <+
U
1< 2¢3

F‘ “z’ S LS F | « j“ -
( iy D R\”F)f) < PxFr) € 2vii'D (‘;‘ ‘%))
| Z wi W Lk Y = 1-w

1 adevval
AL l}‘{, K :5 tb'\ni o

o Z,_.ﬂ _ % o 4
( l...t*lz D = C Px_. PY) , ?J D_‘( A A
. A/ | F & P )
1M 6 ne tanamgs WS dalos M x y)
A \f Py (_i,-‘?. ejien JU’\.'\E’G fb\ D

Subctitvimol A
D i D (,\(mclé. S Sui.-;iijcv"i
_ 7 FK‘; P’ & \} A
7 J’(ﬂ‘-’ ph 7 P}




(-0 eepn ; G'O5060 L



fcxve_m.tk‘»‘.') Ol-l— Uuni~ FOBQMYUV\ ﬂOYm“!\ g

Y LSATAS

rente do nedias

e ooﬂgimn%k de L~ 0\1394




CiL\lQ\K'Mu; Lo ¢ ZL

2 T W 0 0 T O ST
---- X

98 P N N 0 D N
:

g '-—E»C 011' i 2 2 o e
Z";%E-L_ L4014 0" -0’4 ~0"'1+0"2 0'2+0'2 ~0"/ = 05 :"Ofag-]

10

' L1

T ‘ ' Ly e o N SN ¥ g & o >
;L Gt‘*'z_)l* C-r‘s'f,)l-ktef‘%)q*(ﬁ D 4 (~0'4) + 1) +(oR) +(-0'2) 4 (¢'3) -e(:c-'\)l
‘ ,. =
d st =
- 1o

)1& 16. 0325‘

—~ = ——— = 0'05%3

1 -

N

- oa A e . A
I’z . \!S; - ooy = Q’zqqsfz_l‘"lblgl

P(tq<k)=0'435

! -
=% Lh

A5 2 Lo o 45&&
' V40

2L 4 0025 + 0131 (;“”103)
(0'00’15’ e T ; O +65

( -0'1306% 6’1‘1‘—516’5103)



